

生活与法

通风井搭建“串串楼”？拆！

吴灵萍

“咔嚓”一声，一块木质模板连着一根木柱被工人用撬棍撬起，在窗边接应的执法人员伸手接过。这是近日发生在台州市黄岩某高层小区1幢5层的一幕。

前一天，黄岩区综合行政执法局直属二中队执法人员接到举报后，赶往位于委羽街的某小区，发现该小区1幢高层北面通风天井处，几个工人正在搭建模板，从二楼平台开始，已经搭建了5层，形成了违建“串串楼”。

执法人员了解到，这幢住房尚未完全

交付，但楼上几个已收房的业主开启了“脑洞”：在通风天井处搭建模板后现浇混凝土形成一个平台，这样一来，把外墙敲掉之后房间的面积就能增加一些。

因搭建模板需要站在下一层，所以她们从一楼开始往上搭建。虽然楼下房子尚未交付，但楼上业主“好心”地决定“送”未来邻居一点面积。

执法人员当场发放了《责令停止违法行为通知书》，并责令自行整改，恢复原样。

“高层建筑通风井的主要功能，是采光排风以及发生火灾时逃生、防烟排烟等。在通风天井处‘串联’违法搭建，降低了房

屋采光率和通风率，影响了房屋的整体承重，存在很大的安全隐患。”执法人员说。

考虑到此类现浇违建的建造速度快，一旦业主“争分夺秒”抢建，拆除难度和成本都会陡然增大。于是，第二天，执法人员便带领专业拆除人员对几处木质模板实施了拆除，并取下了固定的钢架，最大限度减少重建风险。

这是黄岩区综合行政执法局今年以来第二次对此类“串联”违建开展处置工作。自复工复产逐步开展以来，城区违法建设行为呈现抬头反弹趋势。执法人员坚持对新增违建高压管控，特别是对于新发的聚



集性违建，采取“即查即拆”手段，坚决遏制新增违建蔓延势头。



法治漫画

查获毒贝

近日，大连海关所属大东港海关在两批自韩国进口的29吨赤贝中检测出麻痹性贝类毒素(简称PSP)超标。

新华社 王鹏 作

交通与法

雨天转弯未减速
小轿车被卡河堤

通讯员 林花花

本报讯 近日，苍南县钱库镇发生了一起小轿车转弯时未减速慢行导致车辆被卡河堤上的单方事故。

当日上午6时50分，何某驾驶小轿车途经钱库镇新安一小旁转弯路段，由于雨天路滑、未减速慢行导致车辆冲出道路，撞坏护栏，最后卡在河堤上。所幸消防队员来得及时，将何某救出车外。

交警温馨提醒：广大驾驶员途经转弯处，尤其是雨天路滑时，要减速慢行，注意安全。



一瓶又一瓶，酒喝上了，人也进去了

通讯员 何文斌

本报讯 男子焦某平时爱喝酒，但又舍不得花钱买，就接连去同一家超市偷酒喝。酒倒是喝上了，但人也进了看守所。

现年39岁的焦某是贵州人，在台州椒江区某工地打工，每个月工资也有三四千元。他很喜欢喝酒，却舍不得出酒钱，怎么办呢？焦某“灵机一动”：超市里酒多，不如偷来喝。

4月16日是焦某第一次偷酒。当日，他来到椒江区杨某开的小超市，将一瓶标价为16元的玻璃瓶装“江小白”白酒塞进裤兜里，带出了超市。把这瓶酒偷回暂住处后，他三两口就喝完了。

4月18日，焦某第二次来到这家超市，偷走了一瓶标价为10元的玻璃瓶装“中国劲酒”。

两次偷酒都没被发现，焦某的胆子越来越大。

4月20日，焦某又来到这家超市偷走

了一瓶“江小白”白酒。

而杨某发现超市里的酒丢失后，也开始特别留意进出超市的客人。

4月21日，当焦某再一次走进杨某的超市偷走一瓶“江小白”，想要走出超市时，被杨某逮了个正着。

椒江区公安分局府前派出所民警接到报警后，迅速赶到现场，将焦某带回了派出所。

民警说，焦某的涉案金额小，但已涉嫌多次盗窃。目前，焦某已被刑拘。

以此为戒

以案说法

出租车在高速上不断往返却不载客，为何？

王思勤 汪生彬

淘宝有刷单，微博有刷评论，你听说过出租车刷里程的么？近日，宁波高速交警就遇到了一辆出租车，车子不载客，却在高速公路上来回跑刷里程，结果半路出了事故。

当晚6时39分，高速指挥中心接到一起轿车追尾出租车的报警，事故发生地点位于宁波绕城高速往北仑方向云龙互通附近。高速交警赶到现场，首先和事故双方确认事发时间、地点和情况，以明确事故责任。

根据双方陈述，当时，杨某驾驶的温州牌照小轿车和吴某驾驶的新能源出租车都在第一车道行驶，前方有几辆小车陆续减速，打算变道下高速。吴某也跟着减速，并且打了灯，但后方的杨某却刹车不及，直接撞了上去。

事故情况简单，双方权责也明确，就是后车全责。可是，被追尾的出租车司机

吴某的回答，却让交警不明所以。吴某说，他是从横溪收费站上的高速，之后又在鄞州南收费站上了高速，还跑到镇海海服务区。

仔细询问之下，交警才明白过来，吴某和副驾驶座上的刘某是跑同一辆出租车的司机，两人从中午12点就开始驾车跑高速了，从鄞州南开到宁波东再到镇海，再从横溪跑到镇海，反正就是在宁波绕城高速上不断往返。一路上，两名司机轮换着开，也不搭载客人，而每开200公里需要给新能源车充电一次，每次刚好休息1个小时。

那么，吴某他们为什么不载客却往返跑高速呢？在进一步了解之后，交警得知，由于疫情对出租车行业造成一定的影响，吴某所在出租车公司为鼓励司机正常出车营业，给出了激励政策。政策规定，



从去年开始到今年4月底前，公里数达2万公里的出租车，可以减免1个月的租金，大约5000多元。

吴某和刘某的这辆出租车的里程数距离2万公里很接近了，两人一合计，就决定来回空车跑高速，刷里程。没成想，半路却被追尾了，车子得维修且修理期间不能营运，这下亏大了！

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

十字路口不相让
两车相撞同担责

通讯员 杨阳

本报讯 近日，平阳县海西镇阳屿路与海昌路交叉路口处，发生一起两车相撞事故。

平阳交警到达现场后，只见一辆五菱轿车侧翻在斑马线上，左边不远处停着与之发生碰撞的银色车辆，车头右侧严重破损，引擎盖也已折起，车辆周身散落着破碎的车壳。据悉，事发前，五菱轿车驾驶员郭某正于海昌路上由南向北行驶，与此同时，银色车辆驾驶员赵某从阳屿路上由东向西行驶而来。两车同时行至事发路口，郭某称自己观察到了右侧驶来的赵某，但仍加速行驶。“砰”，银色轿车猛地撞上五菱轿车的右侧车尾，随着碰撞余力，五菱轿车于路面360度旋转后侧翻在地。两车不同程度损坏，万幸的是双方驾驶员都没有受伤。

交警判定：郭某因在没有灯控的十字路口未礼让右方来车先行，负事故同等责任；赵某因经过路口时未减速且未保持安全车距，负事故同等责任。